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\ VIDA SANA
4 )
En nuestro centro nos hemos propuesto mejorar los hdbitos saludables y la alimentacion. En

primer lugar, queremos saber cudl es nuestra realidad. Para ello, estudiaremos el indice de masa
corporal, el desayuno saludable y la actividad fisica de nuestros estudiantes.

- J

1. Lo primero que vamos a hacer es calcular el indice de masa corporal (IMC) del alumnado del
centro.

Para ello, aplicamos esta formula:

Peso (kg)
Estatural{Mts.}

Curiosamente hemos obtenido estos resultados para tres de nuestros alumnos y nuestras
alumnas.

Alumno o alumna IMC

Marcos 23'4444 ..

Isabel 25'2

Antonio 27'45454545...

¢Podrias decirnos a qué tipo de nimeros pertenecen estos tres resultados?

D radicales C] periddicos puros
D enteros D decimales exactos
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2. Sabiendo nuestro indice de masa corporal, podemos averiguar si tenemos un peso normal o
tenemos algun riesgo de enfermedad cardiovascular.

Tabla de riesgo de enfermedades cardiovasculares - IMC

IMC ESTADO
<18,5 Peso bajo Posible desnutricidn
18,5-24,9 Peso normal
25-26,9 Sobrepeso grado | Riesgo moderado para desarrollar enfermedades cardiovasculares
27 -29,9 Sobrepeso grado I
30-34,9 Obesidad de tipo | Riesgo alto para desarrollar enfermedades cardiovasculares
35-39,9 Obesidad de tipo Il Riesgo muy alto para desarrollar enfermedades cardiovasculares
>40 Obesidad de tipo lll | Riesgo extremadamente alto para desarrollar enfermedades cardiovasculares

Observa la tabla de riesgo de enfermedades cardiovasculares e indica en qué estado se
encuentran Marcos, Isabel y Antonio.

Alumno o alumna IMC ESTADO
Marcos 23'4444 ..

Isabel 25'2

Antonio 27'45454545 ...

[3. Del estudio del IMC de los alumnos y las alumnas de 4.2 ESO del centro obtenemos el siguiente]

grafico:

ESTUDIO DEL IMC DE LOS ALUMNOS Y ALUMNAS

IMC N.° ALUMNOS | N.° ALUMNAS 4.2E50

19 2 4 35

21 14 23 -

23 29 19 20

25 9 7 = I

27 5 3 5

29 2 0 ’ -19 21 23 I25 .2? -29
Total 61 56 IMC

M2 ALUMMNOS N.2 ALUMMNAS

Expresa razonadamente dos conclusiones que podemos sacar del estudio.

1.-
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4. Otra actividad que se va a realizar en el centro es organizar un desayuno saludable con los
alumnos y con las alumnas de 4.2 ESO Ay 4.2 ESO B, utilizando productos canarios.

El curso de 4.2 A compré 2 kg de gofio de millo y 3 kg de
platanos por 5,10 €, y el curso de 4.2 ESO B comprd 3kg
de gofio de millo y 2 kg de platanos por 5,40 €.
Queremos averiguar el precio de 1 kg de gofioy el de 1
kg de platanos. Tenemos tres opciones para resolver esta
cuestion.

x = precio de 1 kg de gofio
y = precio de 1 kg de platanos

{2x+3y=5,10 {2x+2y=5,10 {2x+3y=5,10
)3x—2y=5,40 ) 3x+3y=5,40 ) 3x +2y=25,40

Hemos escogido la a), que da como resultado x = 0,35 e y = 2,03. ¢ Hemos hecho lo correcto?

éPor qué?

5. Uno de los pilares de una vida saludable es hacer alguna actividad fisica; por ello otro de los
objetivos del proyecto es fomentar el ir caminando o en bicicleta al centro.

Esta es la tabla de valores, y la gréfica, de la relacion espacio-tiempo del recorrido de un alumno
o alumna en bicicleta para ir al centro.

Espacio o | 150 | 300 | 450 | 600 | 750 | 900 | 1050 | 1200
(metros)
Tiempo | 5 | 10 | 15 | 20 | 25 | 30 | 35 | 40
(minutos)

Espacio (metros)

1400
1200
1000
800
600

400

200

¢Qué funcion representa la relacion entre estas dos magnitudes?

Dy=5x Dy=5x+150 D y = 30x Dy=5x2+15
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[ CHATEANDO \

A Maria le encantan las redes sociales y tiene amistades en distintos paises del
mundo.

Los amigos y las amigas de Maria son Kevin de Nueva York, Yousef de Abu Dabi,
Akira de Tokio, Tommy de Sidney, Naunet de El Cairo y Carla de Buenos Aires.

Se ponen de acuerdo para chatear los sabados y se cuentan las costumbres de
cada pais.

- /

6. La madre de Maria pasa por delante de su ordenador y le avisa de que hay 2 amistades
conectadas en ese momento. Maria no tiene ni idea de quiénes pueden ser.

¢Cudntas combinaciones diferentes de parejas conectadas se pueden formar?

;&Q&O !
%) (11711) ~n (nrln— n)!
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7. Maria habla con su amiga Naunet, que vive en El Cairo, ambas se preguntan cuanta distancia
las separa.

Para calcular dicha distancia, ayudalas tu primero hallando el mddulo de este vector.

p ] it e e
oo, " | AT ET *T J Y o>
- I 7 ke s 0
¥ 277 : 1 94)
= A \
L - \
5 4 F - ./"
= ' e j.
Het! ‘? .3 / {

8. El padre de Naunet es arquedlogo y quiere recubrir la superficie lateral de la gran piramide de
Keops con un material antierosion.

Para ello, le pide a Naunet que calcule cudntos metros cuadrados tiene que recubrir y cuanto
gastaria, sabiendo que el m? de material antierosivo cuesta 15€.

“’@” La superficie lateral de Ia
pirdmide esta formada por cuatro

triangulos iguales.
base -altura

Area del triangulo = .

<=3

El drea de la superficie lateral de la pirdmide es

El material antierosivo necesario cuesta un total de
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9. Maria y sus amigos y amigas se conectan a Internet los sabados. El horario en el que lo hacen
es de 13:00 a 19:00 horas, ambas incluidas, en cada uno de sus paises.

Como Maria tuvo problemas con la conexién, solo pudo hacerlo un momento a las 17:00 horas.

Fijate en la siguiente tabla. ¢ Quién o quiénes estuvieron conectado al mismo tiempo que Maria?

Amigos Diferencia horaria
Kevin New York: -5 horas
Yousef Abu Dabi: + 4 horas
Akira Tokio: + 9 horas
Tommy Sidney: + 11 horas
Naunet El Cairo: + 2 horas
Carla Buenos Aires: - 3 horas

[10. Revisando las actualizaciones de sus redes sociales, a Maria le llama la atencidn la siguiente: ]

‘ || Jovenesreporteros L~ W Follow

Los adolescentes se conectan a internet
una media de 3'4 h diarias
#encuestasonline

4~ Reply Tt Retweet W Favorite ®®® More

Entonces decide comprobarlo, hallando la media de las horas que se conectan ella y sus amigos y

amigas.

Amigos Horas de conexién
Maria 3,5
Kevin 3,75

Yousef 2,3 Media = 3,16
Akira 3,1

Tommy 2,2

Naunet 3,5
Carla 3’8
Total 22,15

¢Es suficiente hacer el estudio con sus amigos y sus amigas para afirmar si es correcta ono la

informacién? éPor qué?

< E\ E
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SUBIENDO AL TEIDE

~

/

-

En el instituto hemos organizando una gran excursion: subir al Teide.

Subir a la cumbre del Teide es una experiencia inigualable. Sus 3718 metros hacen que sea la
montafia mas alta de Espaiia.

Subiremos a pie, por el sendero que parte de Montafia Blanca, y pernoctaremos en el Refugio de
Altavista, para acceder a la cima al amanecer. Con un poco de suerte, si las condiciones
atmosféricas lo permiten podremos ver todas nuestras islas.

El grupo estard formado por 48 estudiantes (30 alumnos y 18 alumnas) y 4 docentes.

Para poder planificar bien la excursién, debemos tener en cuenta diversos aspectos:
equipacion, estado de salud, pernoctacion, etc.

\

11. Aunque, por lo general, no se suele sufrir de mal de altura durante la ruta de ascenso al
Teide, conviene que revisemos antes nuestra forma fisica. Sobre todo, hay que tener en cuenta la
frecuencia cardiaca antes de hacer ejercicio.

El profesor de Educacion Fisica les mandd a buscar la formula de la -

recta que relaciona la maxima frecuencia cardiaca recomendada para

una persona y su edad.

Los estudiantes buscan en Internet y encuentran la siguiente tabla.

Edad(x) Frecuencia maxima recomendada (y) x,y)
14 200 (14,200)
16 190 (16,190)

¢Cual es la recta que se obtiene con estos datos?

Q\3> 3
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12. En el Centro de Visitantes les cuentan que un prestigioso gedlogo afirmé lo siguiente:
“En los proximos 50 afios, hay dos posibilidades por cada cinco de que el Teide erupcione de
nuevo”.

Por lo tanto, habria tres posibilidades por cada cinco de que
el Teide no erupcione.

Con esta informacion, indica si son verdaderas o falsas las
siguientes afirmaciones:

AFIRMACIONES VERDADERO FALSO

2
5
el Teide entrard en erupcion.

La probabilidad de que erupcione el Teide, en algln
momento, es menor que la probabilidad de que no
erupcione.

No va a erupcionar nunca, pues ellos han ido al Teide
un montdn de veces y nunca ha pasado nada.

- 50 = 25; por lo tanto, en 25 afios a partir de ahora,

2 3
 €s menor que ;, por lo que se puede estar seguro de

gue no habra una nueva erupcién en los préoximos 50
anos.

13. Para recuperar fuerzas se reservé una noche en el Refugio de Altavista. Este refugio, ubicado
a 3260 metros de altitud, se encuentra en el punto perfecto para disfrutar del mejor amanecer
de Tenerife. Consta de 3 dormitorios comunes, aseos, cocina, almacén y enfermeria.

A la hora de hacer la reserva, el refugio estaba ya
medio lleno. Coloca a los 30 alumnos y 18 alumnas
en los tres dormitorios completando esta tabla:

DORMITORIO 3

TOTAL

DORMITORIO1 | DORMITORIO 2
CHICOS 10 12
CHICAS 6 7
TOTAL 48

Se necesita un estudiante de cada dormitorio para que revise que todos estan en silencio y con
todo recogido. Se elige un estudiante, al azar, del DORMITORIO 1. ¢Cual es la probabilidad de

que sea chico?

\,

49|
¥

A
/
\4
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14. Para los que no quieren subir andando, se da la opcién de subir en teleférico a la cima. El
teleférico asciende un total de 1199 m en vertical, y la longitud de su trayectoria es de 2482 m.

Si quiero calcular el angulo sefialado, équé férmula utilizaria?

2482 1199
a)D sena = — b)D cosa =——
1199 2482
1199 1199
C)D tga =—— d)D sena = ——
2482 2482

15. El profesorado quiere calcular la edad media de los estudiantes que han ido a la actividad, y
les piden que la calculen.

Los estudiantes de 42 A y los de 42 B la calculan por separado, obteniendo los siguientes

resultados:
4.2 A
Xi fi fix
14 1 14
15 11 165
16 15 240
17 3 51
total 30 470
4°8B
X; fi fi %
14 3 42
15 11 165
16 4 64
17 0 0
total 18 271

Al final obtienen la media de todos los estudiantes sumando la media de las edades de los de 42
A con la media de las edades de los de 4.2 B, y dividiendo el resultado por 2:

15,6 + 15,06
% = —————=15365

¢Es cierta esta afirmacion? éPor qué?

Imégenes propias e imagenes bajo licencia CCO
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